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Přídavná jména 

 

 

 

 

 

 

Přídavná jména vyjadřují vlastnosti podstatných jmen. 

šikovný opravář, nebezpečný lev, písečná pláž, rychlé skákání, 

nebývalá ochota, opravdová láska 

 

Přídavná jména se s podstatným jménem shodují 

v pádě, v čísle a v rodě. 

bez šikovného opraváře, o nebezpečném lvu, na písečných plážích, 

rychlé skákání, s nebývalou ochotou, s opravdovými láskami 

 

Druhy a vzory přídavných jmen 

Přídavná jména TVRDÁ mají trojí zakončení v 1.p.č.j.: 

MLADÝ                           MLADÁ                            MLADÉ 

 mladý král                            mladá královna                           mladé páže   

   nový dům                                     nová židle                                           nové auto 

zajímavý úkol                              zajímavá kniha                                zajímavé město    



 

 

  Přídavná jména MĚKKÁ mají jedno zakončení 1.p.č.j.: 

JARNÍ                           JARNÍ                            JARNÍ 

     jarní měsíc                          jarní květina                           jarní počasí 

        psí štěkot                                   psí bouda                                       psí žrádlo 

         cizí muž                                     cizí dívka                                        cizí jméno 

 

 

 

 

 

Přídavná jména PŘIVLASTŇOVACÍ se tvoří od vlastních 

jmen osob a zvířat, od podstatných jmen označujících 

osoby koncovkami: 

–ŮV, -OVA, -OVO nebo –IN, -INA, -INO  

otcův kabát, otcova šála, otcovo oblečení  

matčin hrníček, matčina sklenice, matčino nádobí 

 

 

 

 

 

 



 

 

1. Vymýšlej slova k jednotlivým druhům přídavných jmen (piš je v 1.p.č.j.) 

TVRDÁ                                          MĚKKÁ                                      PŘIVLASTŇOVACÍ 

 

2. V textu vyhledej přídavná jména a urči mluvnické kategorie (pád, číslo, rod, 

druh) 

Babička mi uvařila šípkový čaj. Nad naší zahradou létal včelí roj. Setkali jsme se 

s usměvavými lidmi. V masovém vývaru byly vepřové, kuřecí a hovězí kousky 

masa.  Četla jsi Erbenovy pohádky? Ranní mlhy se rozplynuly. Na posekané 

louce kličkovali vyplašení zajíci. Hrajeme si se sousedčinými koťaty. Minulou 

noc se mi zdál velmi živý sen. Nádherný prsten je z ryzího zlata. 

 

 

 

 

3. Doplň správné  –i, -í / -y, -ý  v krátké pohádce: 

Z a sedmero vysok_m_ horami, sedmero hlubok_m_ údolími a sedmero ciz_m_ 

řekami se tyčil na vysoké skále strašidelný kouzelníkův hrad. Hlídal ho čaroděj 

se sedmihlav_m drakem. V okoln_m hustém lese se ozývalo sov_  houkání, řev 

drav_ch zvířat a bylo vidět i plno neznám_ch bytostí. Hrad se zdál opuštěn_, jen 

na nádvoří měli hnízdo hladov_ krkavci. Ciz_ princ se vydal do těchto 

neznám_ch krajin, aby našel zakletou princeznu. Jak pohádkov_ příběh 

dopadne? Splní vytrval_ princ obtížné úkoly?  

 

 

                                           

 

                                        



 

 

 

Anotace: 

Tento pracovní list není výkladový, ale slouží k opakování a 

procvičování v oblasti učiva o přídavných jménech, 

k upevňování znalostí a prověřování získaných dovedností. 

Může posloužit i k rozšiřování slovní zásoby, k orientaci v textu a 

k vyhledávání slov podle zadání. 

Pracovní list je možné použít pro společnou práci na tabuli nebo 

přímo do vytištěných pracovních listů, dále je možné list rozdělit 

na jednotlivé úkoly a využít pro práci skupin, kdy si jednotlivé 

skupiny úkoly vyměňují, až splní vše a potom je možná společná 

kontrola a porovnání. 

Dále je možné tvořit věty a souvětí s danými slovními spojeními, 

určovat slovní druhy nebo mluvnické kategorie podstatných 

jmen a sloves. 

cv.1 je možné využít k soutěži skupin, dvojic i jednotlivců, 

vytvořená slova je možné skloňovat, tvořit k nim slova příbuzná, 

tvořit s těmito slovy věty 

cv.2 je možné využít pro určování slovních druhů, vyhledávat 

základní skladební dvojici, rozšiřovat věty o další slova apod. 

cv.3 je možné využít také při výuce slohu – žáci mohou 

k pohádce vymyslet pokračování  
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